



Parlamentul României
Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

Întrebare

Nr. 10609A/02.06.2020

Adresată: Doamnei Monica Cristina Anisie, Ministrul Educației și Cercetării

De către: Dănuț Bica, Deputat PNL, Circumscripția electorală nr. 3 Argeș

Obiectul întrebării: Realizarea investițiilor în domeniul digitalizării sistemului național de învățământ

Stimată Doamnă Ministru,

Pandemia de COVID-19 a generat o situație excepțională și pentru sistemul de învățământ din România. În acest context, organizarea activităților de învățare online, cu ajutorul echipamentelor electronice, a asigurat posibilitatea desfășurării cursurilor în perioadele în care au fost decretate starea de urgență și, ulterior, de alertă și va face posibilă încheierea anului școlar 2019-2020.

Pentru a reuși să pună în practică această metodă modernă de învățare, Guvernul României a fost nevoit să găsească soluții în timp real la toate provocările aduse de criza sanitară și de imperativul asigurării distanțării sociale. Printre altele, acestea s-au concretizat în semnarea unui număr de 10 protocoale, cu scopul asigurării accesului elevilor și cadrelor didactice la platforme educaționale și la materiale educaționale deschise, achiziția de către Ministerul Educației și Cercetării a 250.000 de tablete pentru dotarea elevilor din mediile defavorizate, continuarea Programului „Euro 200” pentru acordarea unui ajutor financiar elevilor și studenților în scopul achiziționării de calculatoare.

Cu toate acestea, pregătirea viitorului an școlar 2020-2021 se confruntă încă de pe acum cu mari provocări, în condițiile în care majoritatea specialiștilor din domeniul medical avertizează asupra posibilității apariției unui al doilea val de îmbolnăviri provocat de coronavirus. În acest sens, este clar că se impune ca acțiunile de digitalizare a sistemului de învățământ public din România să fie continuate cu maximă intensitate pe parcursul verii, iar resursele financiare nerambursabile puse la dispoziție de Comisia Europeană să fie utilizate prioritar în acest scop.

Având în vedere cele prezentate anterior, vă rog să răspundeți la următoarele întrebări:

1. În condițiile în care guvernele care s-au aflat la putere în perioada 2016-2019 au declarat că au utilizat sume foarte mari pentru digitalizarea învățământului, care nu se regăsesc în realitate nici în echipamente și nici în platforme educaționale, ați dispus organizarea unui audit pentru a verifica modul în care au fost cheltuite aceste fonduri? Dacă răspunsul este afirmativ, care au fost rezultatele verificărilor și ce decizii ați adoptat după efectuarea acestora?

2. Având în vedere probabilitatea ridicată ca și în anul școlar următor să se impună organizarea online a unora dintre cursuri, ați dispus construcția unei arhitecturi informaționale (platforme educaționale) care să poată fi utilizată cu ușurință de elevi și profesori sau încheierea de parteneriate în acest scop cu platforme preexistente din mediul privat național sau extern?

3. În condițiile în care un număr mare de elevi și profesori dispun de echipamente electronice de comunicare (tablete sau PC-uri) învechite, depășite tehnic și moral, veți continua procesul de achiziție de echipamente pentru susținerea învățământului online și în scopul dotării acestei categorii de utilizatori?

Solicit răspuns în scris.

Vă mulțumesc!

Cu deosebită considerație,

Dănuț Bica,
Deputat PNL de Argeș